

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Белой Н.В.** на тему: **«Особенности формирования и использования человеческого капитала в аграрном секторе экономики (на материалах Алтайского края)»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами. АПК и сельское хозяйство)

Первостепенность и ценность человеческого ресурса сегодня ни у кого не вызывает сомнения. Именно человеческий капитал определяет перспективы развития национальной экономики и ее отраслей, задает верхние пределы возможностей различных социально-экономических систем. Проблемы качественного и количественного обеспечения организаций человеческим ресурсом для некоторых отраслей экономики на современном этапе являются одними из наиболее насущных. Сельское хозяйство, отмеченное снижением стоимости человеческого капитала, многолетней тенденцией оттока квалифицированных кадров, нуждается в работоспособных методиках формирования и использования человеческого капитала, адаптированных под потребности и специфику функционирования отрасли.

Отраженные в автореферате выводы и рекомендации, несомненно, имеют теоретическую и практическую значимость, обладают научной новизной, имеют перспективы более глубокого изучения и дальнейшего развития.

Разработанная автором методика формирования и использования человеческого капитала в аграрном секторе экономики представляет собой практическую ценность, т.к. автор принял во внимание факторы, влияющие на эти процессы в сельском хозяйстве, ввел в употребление понятие «человеческий капитал отрасли экономики», разделил задачи по формированию и использованию человеческого капитала между хозяйствующими субъектами различного уровня. Результаты апробации

хозяйстве Алтайского края.

К прочим достоинствам автореферата следует отнести его четкую структуру, грамотное изложение положений, выносимых на защиту, наличие подтверждающих авторские выводы цифр и расчетов.

Наравне с достоинствами, следует отметить и некоторые *недостатки* рецензируемой работы. Так, следовало бы указать ориентировочные объемы и источники финансирования предложенного к внедрению аграрного образовательного кластера Алтайского края, чтобы иметь возможность оценить перспективное значение эффективности аграрного образования (по аналогии с теми расчетами, что проведены автором за 2009-2013 гг.).

В целом по автореферату можно судить о том, что диссертация Белой Н.В. отвечает требованиям ВАК РФ, является самостоятельно выполненной, завершенной, логически выстроенной работой, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Доцент кафедры «Экономика и менеджмент в строительстве»
Петербургского государственного университета путей сообщения
Императора Александра I, к.э.н.

Дрезинский Константин
Сергеевич

190031, Санкт-Петербург, Московский пр.,9, ПГУПС, т.(812) 436-97-79,
pgupss@mail.ru; www.pgups.ru

25 марта 2015 г.

Подпись руки	Дрезинского К. С.
удостоверяю.	
Документовед отдела кадров содружества	Е.А. Пальмак
“ 10 ”	03 2015